
PROCES VERBAL  
Du conseil d’école du 5 novembre 2010 

Ecole du centre à Chevannes 

Personnes présentes : 
•Enseignants : 
directrice : Mme Sage 
Adjoints : Mme Schmidt, Mme Griselain, Mme Musseau, Mlle Jacquet, Mlle Gerbault. 
•Parents d'élèves : 
Mme Doco, Mme Rouillon, Mme Poitvin, Mme Nuez, Mme Mazaud, Mme Paronneau, Mme François, Mme Saidani, 
Mme Sénéchal. 
•Mairie : 
maire : Mr Chasserieau 
Adjoint aux affaires scolaires : Mme Noyelle. 

Ordre du jour 

1- Résultats des élections du 15 octobre 2010. 
Sur 232 inscrits, il y a eu 103 votants. En sachant que nous avons retrouvé au fond des cartables et dans la boîte aux 
lettres plusieurs jours après les élections des enveloppes.  
Une liste a été élue. Il y a 6 titulaires : Mme Doco, Mme Rouillon, Mme Sénéchal, Mme François, Mme Nuez et 
Mme Mazaud. Il y a 5 suppléants : Mme Paronneau, Mme Poitvin, Mme Saidani, Mr Noël et Mme Migadel. 

2- Règlement intérieur 
Art 2 : Le justificatif d’absence doit être écrit même si les parents ont prévenu l’école par téléphone. 
Art 3 : Les heures d’entrée et de sortie sont : pour les ouvertures 8 h 25 et 13 h 25, les sorties sont à 11 h 35 et à 
16 h 35.  
Art 8 : L’équipe souhaite rajouter un point D précisant que les friandises et les boissons sucrées sont interdites. Tout 
cela dans un souci d’hygiène alimentaire et dentaire des élèves. Les collations sous la forme de fruit seront 
autorisées, car certains enfants ne déjeunent pas ou peu le matin.  
Les parents d’élèves sont d’accord sur cette proposition. 
Art 10 : Dans le cadre de rééducation (orthophoniste par exemple) sur le temps scolaire, un PAI (projet d’accueil 
individualisé) doit être fait. 
La question de l'hygiène est posée, Madame Sage avait déjà signalé que le ménage n'était pas correctement fait 
notamment dans les toilettes. Le sol n'est pas nettoyé régulièrement. Il manque toujours du papier toilette ou pour 
s'essuyer les mains. 

3- Rentrée 2010 /2011 

● Effectif et structure de l’école 
L’année a débuté avec 5 classes. Après comptage effectué dès le jour de la rentrée, une sixième classe a été ouverte 
le 6 septembre. 
Aujourd’hui, nous avons 137 élèves répartis de la façon suivante : 
CP : 22   CE1 : 24  CE1/CE2 : 20  CE2 : 21 CM1 : 23 CM2 : 26 
Les parents d’élèves demandent si la prochaine rentrée se déroulera de la même façon et combien il y aura de 
personnes nouvelles l’année prochaine. 
Mme Sage leur répond que nous ne pouvons pas savoir exactement comment se déroulera la rentrée prochaine. Tout 
dépendra de l’évolution des effectifs. Concernant, l’équipe enseignante, cinq enseignantes sont en poste à titre 
définitif sur l’école. Une des enseignantes est à mi-temps et n’exerce pas dans cette école, ce qui explique la présence 
d’une enseignante à titre provisoire dans l’école. L’autre enseignante à titre provisoire est arrivée à la suite de 
l’ouverture de la sixième classe.  

●Organisation du temps scolaire 
La journée est fractionnée par deux récréations à 10 h et à 15 h de 15 minutes. 
L’aide personnalisée se déroule de 11 h 35 jusqu’à 12 h 15 sur trois jours, les lundis, mardis et jeudis. Les groupes 
sont constitués de peu d’enfantnovpour maximiser ce temps privilégié avec les élèves. Un enfant qui bénéficie d’aide 
au premier trimestre ne sera pas automatiquement repris au deuxième. Nous évaluons les besoins à chaque période. 
Sur cette première période, en cycle 2, les élèves n’ont pas été pris par leur enseignante. Il y a eu un groupe en 
écriture, en numération et en lecture. Les élèves ont été répartis selon leur besoin. 

●RASED  
Il y a trois prises en charge (1 en CM1 et 2 en CE1), ce qui est très peu au vu des besoins.  
Étude 
L’étude se déroule de 16 h 35 à 18 h 30. Avant de faire leur leçon, les enfants se détendent et prennent un goûter. 
Les études sont encadrées par les enseignantes de l’école et par Mr Amiot (ancien enseignant et directeur d’école) 
lorsqu’une enseignante est absente. 



Cantine 
L’encadrement de la cantine reste problématique. Des décisions avaient été prises quant à l’organisation de ce 
temps. À la date d’aujourd’hui, peu de choses ont évolué, le personnel de cantine n’organise pas d’activité et 
l’attitude envers les élèves n’est toujours pas correcte. L’équipe enseignante malgré son investissement sur ce temps 
se sent démunie. 
Réponse de la mairie : Ils ont conscience du problème et ne peuvent rien faire contre leur personnel. Ils ont déjà 
sanctionné certaines personnes et ne peuvent en faire plus, car ils n’ont pas tant que cela de plainte de parents. Ils 
nous demandent donc de dire aux parents d’aller à la mairie et de témoigner de l’attitude du personnel encadrant, à 
ce moment-là, des sanctions plus lourdes pourront être engagées. Ils vont également recruter un animateur 
expérimenté titulaire du BAFA. 

4- Projet d’école pour l’année 2010/ 2011. 
Les actions du projet d’école ont été reconduites. Elles sont les suivantes : 

- Écrire pour communiquer :  
- Utiliser l'outil informatique 
- Plaisir de la lecture 
- Arts visuels 

5- Sorties 
CP : rêve la planète à Rambouillet, rencontre avec des correspondants d’Evry. CE1 : Aquarium Sea life. CE1 et 
CE1/CE2 : visite de Guédelon. CM1 : rêve la planète et une visite au château de Fontainebleau et de Blandy les Tours 
ou d’Amboise selon le budget. CM2 : collège (dans le cadre du travail d’écriture de contes avec les 6èmes), Mémorial 
de Caen. 
Des étudiants en STAPS interviendront dans les classes de CP, CE2 et CM2 pour de l’accrosport et de la course 
d’orientation. 
Les élèves de CM1 et de CM2  feront du golf, ce projet est financé en totalité par la mairie. 
Les parents d’élèves posent la question de la pratique de la natation. Les piscines locales sont fermées et celles qui 
sont encore ouvertes n’acceptent plus les écoles en dehors de leur commune. Une semaine sportive consacrée à la 
natation comme cela existe dans certains collèges est suggérée.  

6- Le livret scolaire 
Cette année l’outil Maestro proposé par l’inspection académique sera utilisé. Ce premier livret sera remis en main 
propre aux parents. Dans le cas, d’une transmission par mail, il faudra un retour signé pour s’assurer que les parents 
aient bien pris connaissance du livret.  

7- Budget de fonctionnement et investissement 
L'équipe enseignante aimerait être définitivement fixée sur les règles du budget pour pouvoir planifier les achats de 
fournitures, de manuels et les sorties. Cette question est posée, car lors de précédents conseils d'école, la mairie 
s'était engagée à payer notamment le papier et à ce jour, il est en fait déduit du budget de 70 euros par enfant. 
La mairie confirme que le budget est de 70 euros par enfant (fournitures, manuels et sorties), que le papier sera 
déduit de ce montant. Les enseignantes et les parents déplorent que le budget ne cesse de diminuer chaque année. 
Les délégués de parents suggèrent de faire participer les familles aux sorties, ce qui est une pratique courante dans 
les autres écoles. L'équipe enseignante rappelle que toute sortie payante devient non obligatoire. 

8- Bilan de la Coopérative 
Avec le reste de l'année précédente, les dons des familles et les photos de classe, le budget par enfant s'élève à 39 
euros. Ce budget permettra de faire quelques sorties et activités en plus, car le budget de la mairie n'est pas suffisant. 

9- Travaux 
Un inventaire des travaux nécessaires a été fait en début d’année. À ce jour, il reste des travaux dans la classe de CP 
(les volets roulants sont inutilisables, la porte de secours s'ouvre ou pas en fonction de la température extérieure)   
Dans la classe CM2, une dalle intérieure est à changer. C'est urgent, car elle est située devant la sortie de secours, il y 
a un risque de trébucher et cela devient très compliqué pour l'enfant en fauteuil roulant. 
Concernant la sécurité, la directrice demande les clés de réarmement pour le Bat B, sans ces clés, un exercice 
d'évacuation n'est pas possible et cela fait plusieurs semaines que la directrice demande à ce qu'un exercice soit fait. 
Il faut également que l’électricien passe afin de remettre la sonnerie automatique en route et de vérifier de nouveau 
le portail qui ne fonctionne toujours pas correctement. 
Les tapis de sol de la salle polyvalente ne sont toujours pas utilisables. La mairie va demander à ce que l'école puisse 
accéder à la salle de judo. 
Des tracés dans la cour sont demandés. 
La lumière des toilettes du bat A ne fonctionne pas, ce qui peut être en partie la raison pour laquelle la femme de 
ménage ne peut pas faire correctement son travail. 
 

10- Questions diverses 
• Pont de l'ascension : le vendredi 3 juin 2011 qui devait être travaillé sera reporté le mercredi 1er juin 2011. 


